



利群阳光行动让阳光学子找到了自信与力量。 本报记者 陈文进 摄

听他们讲阳光与成长的故事

利群阳光学子报告会昨举行,百名学子各领5000元助学金

帮助每一个有追求的青年
全国十八省(市)联合行动
2015利群阳光·助学行动系列报道

本报济南8月22日讯(记者李飞) 22日,山东师范大学报告厅座无虚席,“阳光·成长”2015年利群阳光学子励志报告会在这里举行。来自全省各地的100名学子分别领到了帮助他们圆梦大学的5000元助学金。往届阳光学子重回报告会现场,成为一大亮点。无论是曾经的,还是现在的,学子们的励志故事深深打动了现场的热心读者和社会爱心人士。

2015年利群阳光助学行动自今年5月中旬启动,共有

300多人报名。两个多月来,组委会工作人员在全省范围内遍访寒门学子。8月22日上午,获得利群阳光助学金资助的100名阳光学子齐聚济南。

上午9时20分,报告会正式举行,今年的主题是“阳光·成长”。主持人为2008年受资助的利群阳光学子董凯,已经毕业工作的他特意从青岛赶到济南,以自己的学习经历为学子们加油打气。

作为往届学子重返报告会现场的,还有另一名利群阳光助学行动的受助者董树军。2007年在利群阳光助学行动的关爱下,董树军顺利进入大学,现在湖南大学攻读管理科学与工程博士学位。这次,他从湖南赶到现场,

和今年新生交流,分享自己的求学经历。

报告会在那英温暖的《春暖花开》音乐中进行,活动组委会精心制作的视频短片讲述了利群阳光助学行动以及爱心人士的帮助故事,也让现场观众认识了今年的阳光学子。洒水男孩韩长城、淄博女孩宋中菊分别登台,用自己的故事阐述了“只要追求,就有阳光”的意义。

报告会现场,社会爱心人士代表——分别在2007年和今年资助阳光学子的济南人王爱霞和资助贫困学子12年的淄博人朱萍,为阳光学子颁发了5000元助学金。临近活动尾声,山东大学文学与新闻传播学院副教授、硕士生导师马

兵上台与学子们分享如何“读懂大学”,提出了中肯的建议和意见。

山东省利群阳光助学行动由浙江中烟工业有限责任公司和齐鲁晚报共同主办,今年是活动举办的第14年,每年资助100名阳光学子,一次性为每名学子提供5000元助学金,迄今已发放700万元助学金,直接帮助了1400名贫困学生。

“感恩同行,让爱传递。”在利群阳光助学活动的带动和感召下,更多的爱心人士、企业、机构加入了献爱心的队伍,帮助了更多需要帮助的人。2015年利群阳光助学行动落下了帷幕,爱心的传递远未结束,社会爱心资助仍在继续。



小记者近距离感受“利群阳光”的温暖。 本报记者 陈文进 摄

50名齐鲁学堂小记者:
“从今天开始
向大哥哥学习”

在现场,有一群稚嫩的小记者聚精会神地听着报告。他们中,有人不时地低下头用铅笔记录,甚至还有一年级的孩子用拼音记下阳光学子的发言。22日,来自全省的50名齐鲁学堂小记者走进报告会现场,聆听阳光学子的励志故事。

当看到寒门学子焦中锐的母亲郑惠燕架着拐杖走上舞台时,小记者们瞪大了眼睛,安静地等待着她分享故事。虽然是短短的几分钟,但郑惠燕简单朴实的话却令小记者们感动。

报告会一结束,来自山师附小2011级10班雏鹰小队的小记者们就把寒门学子团团围住。“上学的时候,遇到困难怎么办?”“下课之后,怎么分配课余时间?”小记者们一脸脑把心中的疑问抛给寒门学子。

“我平时喜欢打篮球,因为它不仅可以锻炼身体,还能够培养团队合作的精神。你看,篮球不是一个人打,得是五个人配合着才打得赢。”雏鹰小队的小记者们认真记录着寒门学子的回答。

“我觉得参加这个活动很有意义。听了博士大哥哥讲的话,从今天开始,我也要向大哥哥学习。”就读于山师附小的谢明轩今年8岁,听说了小记者的阳光学子采访活动,他立马让妈妈帮着报了名。谢明轩的妈妈崔女士说,城市里的孩子,缺乏这种艰苦奋斗的观念。带孩子来参加这次活动,是让孩子能够多接触一下社会,激励孩子更加努力地学习。

本报记者 周国芳
实习生 时庆祥

浙江中烟市场营销部副总经理马秋莲:

寒门学子教给我们勤奋孝顺感恩

22日的励志报告会,很多现场观众感动得流下了泪水。“很精彩,不仅对100名阳光学子,对所有与会者来说,都是一堂生动的课。利群阳光助学让我们收获了阳光精神,这种精神是同学们给予的。”

浙江中烟工业有限责任公司市场营销部副总经理马秋莲说。

马秋莲说,利群阳光活动开始于2001年,已经走过了15个年头。山东从2002年开始与齐鲁晚报合作,到目前也已经

14年了。“利群阳光助学让我们收获了阳光精神,这种精神是同学们给予的。”马秋莲现场动情地表示,这些寒门学子在艰苦的环境中不放弃对学习的追求、对生活的信念,表现出坚韧不拔的品德和毅力,是值得学

习的,从他们的身上读到了勤奋、孝顺、豁达、善良与感恩。“如果说这些年我们在资金上做了一些捐助,但是我要说,学子们在精神上给我们的帮助和收获更大。”

本报记者 李飞

2007年阳光学子、湖南大学博士生董树军:

“命运给你低起点,是让你去奋斗”

经历过人生中最为暗淡和悲伤的时间,当阴霾笼罩生活,他选择带着苦难去拼搏。2007年的阳光学子、现攻读湖南大学博士学位的董树军专程从湖南长沙赶到现场,与学弟学妹分享他的人生经历与大学生活。

刚接到邀请时,董树军很兴奋,也很惶恐。“高兴是因为能够将自己在求学路上的一些经历与大家分享,惶恐是因为在众多利群阳光受助者中,有许多成功的榜样,而我是不够资格站在这里讲话的。”

眼前自信乐观的阳光大男孩,让人完全想不到他曾经经

历的苦难。来自邹城市大束镇一个小山村的董树军,父亲在他9岁时因矿难去世,高考那一年,独自抚养姐弟四人的母亲也因积劳成疾去世。“瞬间,整个家庭都垮掉了,我的世界也坍塌了。这时,是我的亲友、同学和利群阳光在身边鼓励我、帮助我,使我顺利读了大学。”

进入大学之后,董树军深知大学对他来说来之不易,他不敢放弃任何琐碎的时间。上课、泡图书馆、打工……一切能挤出的时间他都不放过,没日没夜地勤工俭学让他赚够了自己的学费和生活费。在学习上

的不懈努力让他收获了属于自己的荣誉:国家奖学金1次,国家励志奖学金1次,锦华奖学金1次,校长奖学金1次,校一等奖学金6次。这些数字或许正是他努力的最好见证。

放弃了硕士毕业时的几个工作机会,董树军选择读博。“命运给你一个低起点,是让你去奋斗。逆境虽然让我痛苦,但经受挫折与失败,更能增加人生财富,磨难的同时也是磨练。我们勇敢地克服就能在狂风骤雨中立定脚跟,通过挫折的洗礼就能站在最高的山峰上看最美的风景。” 本报记者 周国芳



董树军分享他的励志故事。
本报记者 陈文进 摄